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オリエンテーリングマガジン４月号
に同封してアンケートを実施しました。 
91 人の方に送付し、19 人の方から回
答をいただきました。予想の半分以下
の少なさでしたが、貴重なデータを得
ることができました。ご協力ありがと
うございました。 
 
回答をいただいたかたの年齢層や活
動の傾向はオリエンティアやオリエン
テーリングマガジンの全体構成を反映
しているとは必ずしもいえませんが、
オリエンテーリングマガジンを熱心に
支えていただいている方の声であると
受け止めています。 
 
アンケートの狙いは、オリエンテー
リング情報誌としてオリエンテーリン
グマガジンがオリエンティアに興味深
く読んでいただいているか、活動に役
立つものになっているか、ということ
を確認し、一層オリエンテーリングの
普及と発展に寄与していくためへの改
善すべき点を見出すことでした。 
アンケートの内容は以下のとおりで
す。 
 
オリエンテーリングマガジンを購読されて、全
体の印象をお答えください。（該当する所に○
をつけてください） 
面白い記事が 多い５４３２１少ない 
役立つ記事が 多い５４３２１少ない 

 
4 月号で面白かった記事は？ 
①  頁  ②  頁  ③  頁 
             
4 月号で役に立った記事は？ 
①  頁  ②  頁  ③  頁 
 
今後充実して欲しい内容・企画して欲しいもの 
 
縮小または廃止してもよいと思われるもの 
 
あなたはオリエンテーリングﾞに時間を投入して
いるほうですか 
多いほう  平均的と思う  少ないほう 

 
あなたの主なオリエンテーリングに関する活動
（複数回答可） 
大会参加 トレーニング 大会運営 初
心者指導 コーチ クラブや協会での会
務 その他 
 

あなたの年齢は    歳代 

 
 
 
 
 

まとめ 
おおむね、好評であるが、多様なオ
リエンティアに対応したバランスの取
れた構成にしていく必要があると思わ
れます。 
 

アンケート結果 
面白い記事、役立つ記事は十分か？ 
60 歳以上の方の満足度がやや低く、
高年齢化が進むオリエンティアの購読
層を増やすためにも、シニア向けの記
事の充実が必要と思われる結果でした。 
 
平均点 60 歳台 

以上 
50 歳台 
以下 

面白い 
記事が多い 

3.5 4.4 

役立つ 
記事が多い 

3.7 4.2 

 
平均点 
 

多様な 
活動 

大会参加 
が主 

面白い 
記事が多い 

４.0 
 

3.9 
 

役立つ 
記事が多い 

４.0 3.9 

 
個別の記事の評価 
読み物系統は面白い記事として、情
報系統は役立ち記事として評価が高く、
狙いが達成されていると判断できる結
果でした。 
「道場」「全日本リレーコース設定」
は双方でよい評価を得ました。 
 
面白い記事上位 
1 位 Fast life slow life 8 人 
2 位 WOCへ選手招致 
特集「安全・危険」各 6 

4 位 道場 
ウェスタンカップ報告 
かながわ大会報告 
指導者講座 
全日本リレーコース設定 各３ 

 
役に立った記事上位 
1 位 特集「安全・危険」13 人 
2 位 JOA-info 8 
3 位 道場 
全日本リレーコース設定 6 

5 位 大会ガイド・成績 ４ 
 
今後の充実希望など 
特に年齢や活動状況による大きな傾
向はありませんが、主な意見は下記の
とおりです。シニア層の満足度が低か
ったことを考慮すると遠征記、個人の

紹介や技術面においてもシニアの方の
記事を今後織り込んでいくとよいと思
われます。 
 
充実希望 
（１）海外関係（遠征記・海外オリエ
ンテーリング事情、マップ、大
会情報） 

（２）クラブや個人の紹介 
（３）技術関係（基礎技術・ルート） 
 
また、季節的な面もあるがスキー関
係のページ数がやや多いという意見も
若干見られました。 
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オリエンテーリングマガジン購読者アンケート 

  多様なオリエンティアへ対応を 
編集スタッフ 
小野盛光 
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A 多様なオリエンテーリング活動をして
いる人 8 名→内 5名は「平均より投
入時間は多いと思う」 
 トレーニング 4 名 
 大会参加 7 名 
 大会運営 8 名 
 初心者指導 6 名 
 会務 5 名 
 コーチ・啓蒙 1 名 
 
B 大会参加を主な活動としている人 
11 名→内 7名は「平均より投入時間
は少ないと思う」 
その内トレーニングも主な活動に挙
げている人 3名 
 
AもBも60歳代を中心に年齢幅は広い


